

Валерий был студентом ЧПИ, когда ему прислали повестку из Центрального РВК г. Челябинска. Служить ему довелось в пограничных войсках. Сначала прошёл обучение в учебной воинской части в г.Талды-Курган Казахской ССР по специальности «снайпер». А в ноябре 1984 года уже принимал участие в боевых операциях на территории ДРА и пограничных с Афганистаном районах Советского Союза. За время службы проявил себя мужественным, умелым воином, безукоризненно выполнявшим свой воинский и интернациональный долг.

14 мая 1985 года их десантно-штурмовое подразделение было направлено на прочёсывание местности от душманов в высоких, труднодоступных скалах Гиндукуша. Валерий первым обнаружил душманов и сообщил об этом командиру. В завязавшей перестрелке Валерий действовал решительно и смело, прикрывал огнём своих товарищей. Выполняя поставленную боевую задачу, проявив героизм и мужество, рядовой Зубов В. В. погиб в горах Гиндукуша, недалеко от автомобильной дороги, соединяющей советскую территорию с Кабулом, получив смертельное ранение в грудь.

23 мая 1985 года рядовой Зубов В.В. был похоронен на Успенском кладбище Челябинска. На могиле его установлен мраморный памятник. Имя Валерия Зубова занесено во Всесоюзную Книгу Памяти военнослужащих органов и войск КГБ СССР, погибших в Республике Афганистан.

\* \* \*

Горит звезда над городом Кабулом,  
Горит звезда прощальная моя.  
Как я хотел, чтоб Родина вздохнула,  
Когда на снег упал в атаке я...

И я лежу, смотрю, как остывает  
Над минаретом синяя звезда.  
Кого-то помнят или забывают,  
А нас и знать не будут никогда...

Без документов, без имён и наций  
Лежим вокруг сожжённого дворца.  
Горит звезда, пора навек прощаться...  
Разлука тоже будет без конца.

Горит звезда декабрьская, чужая,  
И под звездой дымится кровью снег.  
И я слезой последней провожаю  
Всё, с чем впервые расстанусь навек.

*В.Верстаков*



## **ИЛИКБАЕВ АНДРЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ**

**1.06.62—4.12.85**

**старший лейтенант**

Уроженец г.Златоуст Челябинской области. Мариец. Образование высшее. Член КПСС. Холост.

Родители: Иликбаевы Геннадий Умурбаевич и Нина Андреевна.

В Афганистане — офицер боевого управления 1325 КП ВВС 40 Отдельной армии (в/ч пп 67495).

После обучения в школах № 28 г.Челябинск и № 6 г.Кустанай поступил в Ворошиловградское высшее военное авиационное училище штурманов, которое окончил с отличием в 1983 году, получив специальность «боевое управление авиацией».

С 12 апреля 1985 года — Афганистан.

4 декабря 1985 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1986 года был награждён (посмертно) орденом Красного Знамени № 4645527.

Указом Президиума Верховного Совета СССР